
平成２８年度 第８回県政参画電子アンケート 

「海岸漂着物発生抑制対策」に関するアンケート 
 

１ 調査概要 

○ テーマ 「海岸漂着物発生抑制対策」に関するアンケート 

○ 実施期間 平成２８年 

○ 対象 県政参画電子アンケート会員（９２９名） 

○ 回答数 ７５７名（８１．５％） 

 

２ 調査目的 

海岸には国内外から大量のごみ等が漂着し、海岸環境や景観等被害が生じています。このような問題

に対し、本県では、海岸のごみの発生を抑制し、また、海ごみを減らすために河川や海岸などへのごみ

の投棄を無くすため、テレビＣＭなどによる意識啓発活動を行っているところです。 

ついては、現在実施しているテレビＣＭを使った啓発活動の効果検証を行い、今後のより良い施策検

討の一助とするためアンケートを実施しました。 

 

 

 

【問１】鳥取県内の海岸の印象をお教えください。 

１ 美しい（きれい）だと思う   384 人 50.7% 
 

２ 汚れていると思う   141 人 18.6% 
 

３ 普通   200 人 26.4% 
 

４ 分からない   32 人 4.2% 
  

 

【問２】あなたが、鳥取県の海岸に求める（期待する）ものは、どんなことですか。【複数回答可】  

１ 清潔さ   611 人 80.7% 
 

２ 休憩施設（海の家など）

が整備されていること 
  260 人 34.3% 

 

３ 観光地等としての知名度

があること 
  177 人 23.4% 

 

４ 海水浴などレジャーが楽

しめること 
  408 人 53.9% 

 

５ 特になし   24 人 3.2% 
 

６ その他   39 人 5.2% 
 

７ 無回答   1 人 0.1% 
  

 

【問３】海岸に漂着するごみの約８割は私たちの生活する陸域から河川等を通じて 

流れ出ていると言われていますが、そのことを意識したことがありますか。  

１ ある   462 人 61% 
 

２ ない   288 人 38% 
 

３ 無回答   7 人 0.9% 
  

 

 



【問４】鳥取県が実施している海岸漂着ごみを減らすための啓発用テレビＣＭを 

ご覧になったことがありますか。 

１ ある   263 人 34.7% 
 

２ ない   494 人 65.3% 
  

 

【問５】啓発用テレビＣＭをご覧になり、海岸ごみへの意識に変化がありますか。 （n=263） 

１ 大いに変化した   20 人 2.6% 
 

２ 変化した   91 人 12% 
 

３ あまり変化していない   135 人 17.8% 
 

４ 全く変化していない   15 人 2% 
 

５ 無回答   2 人 0.3% 
  

 

【問６】（問４で「１ ある」と答えた方にお聞きします）啓発用テレビＣＭを見て、 

ご自身の行動の変化はありますか。【複数回答可】（n=263）  

１ ごみ清掃に参加した   40 人 5.3% 
 

２ ごみのポイ捨てをし

ないようになった 
  58 人 7.7% 

 

３ ごみの分別を徹底す

るようになった 
  69 人 9.1% 

 

４ ごみが出にくい商品

を購入するようになった 
  46 人 6.1% 

 

５ 生ごみの堆肥化など

リサイクルを行うように

なった 

  21 人 2.8% 
 

６ 特に行動に変化は無

かった 
  109 人 14.4% 

 

７ その他   7 人 0.9% 
 

８ 無回答   2 人 0.3% 
  

 

【問７】啓発用テレビＣＭを流すことで、海岸のごみを減らすことにつながると 

思いますか。（テレビＣＭの効果があると思いますか） 

１ 大いにつながると思う   81 人 10.7% 
 

２ つながると思う   438 人 57.9% 
 

３ あまりつながらないと思

う 
  220 人 29.1% 

 

４ 全くつながらないと思う   18 人 2.4% 
  

 

  



【問８】海岸のごみを減らすために、啓発用テレビＣＭでの啓発活動を 

続けて行くべきだと思いますか。  

１ 続けて行くべき   450 人 59.4% 
 

２ どちらとも言えない   264 人 34.9% 
 

３ やめるべき   43 人 5.7% 
  

 

【問９】啓発用テレビＣＭで重要なことはなんだと思いますか。  

１ 数多く放送すること   215 人 28.4% 
 

２ ターゲットを絞ったものと

すること 
  126 人 16.6% 

 

３ インパクトやイメージを与

えるものであること 
  573 人 75.7% 

 

４ その他   62 人 8.2% 
 

５ 無回答   2 人 0.3% 
  

 

【問１０】啓発活動において、あなたはどのような手法で実施するのが効果的だと思いますか。  

１ テレビＣＭ   524 人 69.2% 
 

２ ラジオ   144 人 19% 
 

３ チラシ等の配布   212 人 28% 
 

４ インターネット   253 人 33.4% 
 

５ イベント等の開催   360 人 47.6% 
 

６ その他   87 人 11.5% 
 

７ 無回答   6 人 0.8% 
  

 

【問１１】海岸のごみを減らすために必要なことは、 

どんなことだと思いますか。【複数選択可】   
１ 日常生活で発生するご

みの適切な処理 
  509 人 67.2% 

 

２ 市町村等によるごみの

（容易な）受け入れや引き取

り 

  357 人 47.2% 
 

３ 自治体や地元住民によ

る海岸のごみの回収 
  342 人 45.2% 

 

４ ごみの発生を抑制する

ための啓発活動 
  316 人 41.7% 

 

５ ごみの発生源等の調査   281 人 37.1% 
 

６ その他   46 人 6.1% 
 

７ 無回答   2 人 0.3% 
  

 

  



【問１３】あなたが普段よく視聴する広報媒体は何ですか。【複数選択可】  

１ テレビ   588 人 77.7% 
 

２ ラジオ   133 人 17.6% 
 

３ 新聞   368 人 48.6% 
 

４ インターネット   512 人 67.6% 
 

５ その他   18 人 2.4% 
 

６ 無回答   1 人 0.1% 
  

 

【問１４】あなたのご職業をお教えください。  

１ 農業関係   25 人 3.3% 
 

２ 林業関係  0 人 0%  

３ 漁業関係   4 人 0.5% 
 

４ 会社員及び公務員   310 人 41% 
 

５ 主婦・主夫   152 人 20.1% 
 

６ 無職   92 人 12.2% 
 

７ 学生   54 人 7.1% 
 

８ 自営業   34 人 4.5% 
 

９ その他   82 人 10.8% 
 

１０ 無回答   4 人 0.5% 
  

 

○性別  

１ 男性   333 人 44% 
 

２ 女性   424 人 56% 
  

 

○年齢  

１ １０歳代   29 人 3.8% 
 

２ ２０歳代   69 人 9.1% 
 

３ ３０歳代   164 人 21.7% 
 

４ ４０歳代   207 人 27.3% 
 

５ ５０歳代   141 人 18.6% 
 

６ ６０歳代   98 人 12.9% 
 

７ ７０歳代以上   49 人 6.5% 
  

 

○市町村別  

１ 鳥取市   324 人 42.8% 
 

２ 米子市   207 人 27.3% 
 

３ 倉吉市   46 人 6.1% 
 



４ 境港市   37 人 4.9% 
 

５ 岩美町   7 人 0.9% 
 

６ 若桜町   1 人 0.1% 
 

７ 智頭町   3 人 0.4% 
 

８ 八頭町   14 人 1.8% 
 

９ 三朝町   7 人 0.9% 
 

１０ 湯梨浜町   25 人 3.3% 
 

１１ 琴浦町   18 人 2.4% 
 

１２ 北栄町   13 人 1.7% 
 

１３ 日吉津村   4 人 0.5% 
 

１４ 大山町   20 人 2.6% 
 

１５ 南部町   7 人 0.9% 
 

１６ 伯耆町   7 人 0.9% 
 

１７ 日南町   6 人 0.8% 
 

１８ 日野町   2 人 0.3% 
 

１９ 江府町   3 人 0.4% 
 

２０ 県外   6 人 0.8% 
  

 

○地区別  

１ 東部地区   349 人 46.1% 
 

２ 中部地区   109 人 14.4% 
 

３ 西部地区   293 人 38.7% 
 

４ 県外   6 人 0.8% 
  

 


